

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN,

NO XLII.—Número 12.805

Miércoles 24 de Diciembre de 1941

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## Grandes desembarcos japoneses al SE. de MANILA

### Gran número de buques de transporte son observados, además, en las proximidades de Batanga

### 40 transportes japoneses están anclados al SO. de Manila

#### Grandes desembarcos japoneses en Luzón

Nueva York, 24 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que las fuerzas japonesas han desembarcado con grandes contingentes en los alrededores de Antimonan, a 110 kilómetros, en línea recta, al Sureste de Manila. Asimismo se comunica que al Noroeste de Luzón han continuado los intensos combates, donde las fuerzas niponas ejercen intensa presión. La actividad aérea en esta región ha sido particularmente intensa durante todo el día por parte de las fuerzas aéreas

imperiales. Un gran número de buques de transporte japoneses ha sido observado en las proximidades de Batanga.—Efe.

#### Los japoneses utilizan tanques ligeros

Washington, 24 (2 t.).—Comunicado del departamento de Guerra: «Filipinas: Los combates en la margen oriental del golfo de Lingyen crecen en intensidad. El invasor utiliza tanques ligeros en los vigorosos ataques que realiza al Sur de Agoo. Los aviones japoneses, han mostrado particular actividad en apoyo de las operaciones terrestres y de desembarco. Los bombarderos norteamericanos han atacado a varios mercantes japoneses frente a Davao. Los resultados no han podido ser observados. En los demás sectores no se ha registrado novedad alguna.»—Efe.

#### Nuevo desembarco en Luzón

Tokio, 24 (2 t.).—El Cuartel gene-

ral imperial comunica que las tropas japonesas han realizado un nuevo desembarco en un punto de Luzón, para cooperar con las fuerzas desembarcadas en el Sur y el Norte de la isla.—Efe.

#### Los yanquis, desbordados por los nipones

Manila, 24 (2 t.).—Oficialmente se hace saber que más de 40 transportes japoneses se encuentran concentrados frente a Antimogan, al Suroeste de Manila. Las tropas norteamericanas continúan combatiendo contra las fuerzas japonesas de desembarco, pero el mando yanqui asegura que han sido desbordadas por el número muy superior de los contingentes nipones.

#### EN HONG-KONG

Comunicado canadiense: «La situación es crítica»

Ottawa, 24 (2 t.).—Comunicado del

Cuartel general de Defensa canadiense: La situación en Hong-Kong es crítica. Las fuerzas canadienses, británicas e indias que se encuentran en dicha plaza han sufrido muchas pérdidas. El enemigo ha logrado desembarcar a nuevos contingentes y ataca nuestras posiciones sin descanso. Al parecer, la guarnición británica resiste encarnizadamente en tres puntos principales. Los dos contraataques llevados a cabo por las fuerzas canadienses no permitieron ganar terreno. Tan sólo pudo ocasionarse bajas numerosas al enemigo, si bien a elevado precio.—Efe.

#### «Los defensores continúan combatiendo»

Chung-King, 24 (2 t.).—Comunicado de la Embajada británica de Chung-King:

Los defensores de Hong-Kong continúan combatiendo. Dos barcos japoneses han sido hundidos por canoas lanzatorpedos. La población civil se mantiene en calma, aunque algunas bombas han caído sobre la isla. De Borneo se comunica que un crucero japonés y otro buque, probablemente de aprovisionamiento, de las fuerzas japonesas, han sido alcanzados por las bombas de la aviación neerlandesa.—Efe.

#### EN MALASIA

Singapur, 24 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que los buques de guerra japoneses y los transportes navales de la misma nacionalidad han sido atacados y continúan siendo, por los aviones británicos, a lo largo de Sarawak. Tres grandes transportes y un petrolero han sido hundidos.—Efe.

## El Tratado de Alianza entre Inglaterra, Rusia y el Irán

### Será firmado el próximo lunes

Angora, 24 (2 t.).—El Tratado de alianza anglo-soviético con el Irán será firmado el lunes, después de cuatro meses de negociaciones—declaran los círculos políticos turcos—. Añaden que, al parecer, el Irán ha obtenido algunas concesiones, entre otras, la ayuda financiera por parte de Inglaterra y la promesa formal de que el territorio será evacuado al terminar las hostilidades. Los círculos políticos turcos esperan que el Tratado así concebido será ratificado por el Parlamento.—Efe.

## LA GUERRA EN EL ESTE

### Los soviets continúan sus ataques

#### Empleando fuerzas considerables

#### Y son rechazados en todas partes

Cuartel general del Führer, 24 (2 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «El enemigo ha continuado ayer sus ataques en el Este, con el empleo de fuerzas considerables. Las fuerzas bolcheviques consiguieron lograr atravesar nuestras líneas en algunos puntos, pero fueron rechazadas en contraataques, o cercadas. En otros puntos las concentraciones enemigas han sido dispersadas por nuestros propios ataques. Los aviones de bombardeo han incendiado en la costa Noreste del mar Negro los depósitos de combustible y las instalaciones de la estación del puerto de Tuapse y han efectuado ataques coronados por el éxito contra los transportes ferroviarios enemigos. En el sector Sur del frente Este, fuertes formaciones de la aviación alemana han intervenido en los combates terrestres y han ocasionado al enemigo pérdidas considerables en hombres y material. Las columnas soviéticas que atravesaban el lago Ladoga sobre el hielo han sido bombardeadas día y noche.»—Efe.

blar de este problema con el ministro de Asuntos Exteriores británico, Mr. Eden, y para convencerle de la significación de este bloque ideológico para toda la Humanidad culta. Entonces Eden me afirmó que en Inglaterra se veía con desagrado la firma del Pacto Antikomintern por el embajador alemán en Londres, y yo, en respuesta, le expliqué minuciosamente el fin que perseguía esta política y su significación para evitar una descomposición interna del Imperio británico. Le añadí, además, que este Pacto no iba dirigido contra nadie y que estaba abierto a la adhesión de todos, incluso de Inglaterra. Aunque después de mis experiencias de todo un año no hubiera podido esperar otra cosa, me encontré ante la incompreensión más absoluta, y después no volví a oír nada por parte del Gobierno británico sobre nuestra iniciativa. En Inglaterra estaban ciegos y no querían ver.»

(Continúa en la página 2.)

## El portaaviones inglés

### HUNDIDO

#### Es el «Unicorn», una de las unidades más modernas

El comunicado alemán dice, entre otras cosas, lo siguiente:

Ha podido comprobarse que el portaaviones hundido por el submarino del teniente de navío Bigalk, era el «Unicorn», una de las más modernas unidades de esta clase. Fué terminado durante la guerra actual.

#### CUATRO MERCANTES HUNDIDOS

Agrega el comunicado que en la lucha contra la Gran Bretaña, los submarinos alemanes han hundido cuatro barcos mercantes enemigos, uno de ellos, gran transporte, con un total de 23.000 toneladas de desplazamiento.

Recordemos que Federico el Grande tuvo que batirse todavía en Diciembre. Napoleón, en 1807, se vio obligado a hacer la paz de invierno en la Prusia oriental. Otro tanto tuvo que hacer el mismo Napoleón en el Norte de Francia. Pequeños episodios del siglo XIX acabó con el sistema de acantonamientos de invierno.

Para Moltke, el riguroso invierno de 1870-71 no constituyó obstáculos insuperables. En 1914-18 no hubo en realidad calor invernal a pesar de la paralización de los frentes. Los encuentros locales se transformaron frecuentemente en batallas entre ejércitos. En los meses de Noviembre y Diciembre 1914, el 9.º Ejército de Macsen se batió en torno a Lodz. Enero y Febrero de 1915, Hindenburg y Ludendorff libraron la batalla en Masuren bajo efectos de una gran tempestad de nieve con viento helador. Propio tiempo los austriacos y el Ejército alemán del Sur lucharon en los Carpatos, y en Enero de 1917 se luchó en los bosques al Sur de Riga.

Ataques redoblados contra Seppol. Situación comprometida de las potencias anglo-sajonas en el espacio del Pacífico y de Europa. Cesación de la ayuda de Estados Unidos a Inglaterra y la Unión Soviética. El territorio y el clima de la Rusia meridional, aptos para la guerra de invierno.

Las incógnitas coyunturas que pronto serán aprovechadas. Nosotros permanecemos atentos frente del Este, casi con la esperanza de que nos aguardan jornadas de gran interés.

#### LA GUERRA EN EL PACIFICO

¿Qué motivos cree usted, señor ministro, que han sido los que han determinado esta evolución, y cómo juzga usted las consecuencias de esta expansión de la guerra?

El señor ministro de Asuntos Exteriores contesta:

«La culpa de esta expansión le incumben por entero al señor Roosevelt, que quería cortar al Japón sus fuentes naturales de materias primas y prescribir al pueblo japonés, en Asia oriental, la ley de Dall Street. En concreto, quería estrangular al Ja-

## Mañana no se publicará EL ADELANTADO

Con motivo de la festividad del día, mañana no se publicará EL ADELANTADO.

Los periódicos de la mañana, con objeto de que sus empleados y obreros puedan celebrar la Nochebuena con sus familias, tampoco se publicarán.

EL ADELANTADO, como todos los periódicos de España, reanudará su contacto con el público el día 26.

## DECLARACIONES DE VON RIBBENTROP

### ESTA GUERRA SERA LIBRADA POR ALEMANIA, ITALIA, EL JAPON Y SUS ALIADOS HASTA LA VICTORIA DEFINITIVA

#### En la Unión Soviética no se suspenderá la lucha hasta que quede eliminada toda posibilidad seria de intranquilización de EUROPA

#### La valiente DIVISION AZUL y los aliados de otros Estados colaborarán en dicha tarea. Tan seguro como que la Tierra gira alrededor del Sol, ALEMANIA y sus aliados obtendrán la victoria final

Reproducimos la siguiente información de unas declaraciones sensacionales hechas por el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop a un representante de la Agencia Efe, en Berlín.

He aquí el texto de la conversación sostenida:

En primer lugar pregunto al ministro de Asuntos Exteriores sobre la entrada en la guerra del Japón y Norteamérica:

#### LA GUERRA EN EL PACIFICO

¿Qué motivos cree usted, señor ministro, que han sido los que han determinado esta evolución, y cómo juzga usted las consecuencias de esta expansión de la guerra?

El señor ministro de Asuntos Exteriores contesta:

«La culpa de esta expansión le incumben por entero al señor Roosevelt, que quería cortar al Japón sus fuentes naturales de materias primas y prescribir al pueblo japonés, en Asia oriental, la ley de Dall Street. En concreto, quería estrangular al Ja-

pón, exactamente igual que Churchill y Roosevelt quisieron estrangular a Alemania e Italia en Europa. La manera de actuar de Roosevelt a este respecto era tan agresiva, ofensiva y, al mismo tiempo, tan descabellada, que todo hombre sensato tenía que plantearse la cuestión de si tal demencia proceder podía salir de un cerebro normal. Se me ha dicho que desde hace algún tiempo Mr. Roosevelt padece de alucinaciones cada vez más fuertes. Y, efectivamente, en los últimos años ha seguido una política que, con respecto a sus amigos, sólo puede ser calificada de manía de grandeza, y frente a sus enemigos de manía persecutoria. En todos los rincones de la tierra en los que él ni su país tenían nada que ver, se entrometió. Cualquiera que observe la política exterior de Roosevelt en este último tiempo, le vendrá a la imaginación involuntariamente la conducta de aquel conocido matón yanqui que entra en una casa de huéspedes, se desenvuelve con sus dólares, como un gran señor, arrollándolo todo e importunando a todo el mundo, hasta que se harta uno de los presentes y en un abrir de boca pone fuera de combate a este matón. Ahora, mister Roosevelt ha recibido un golpe del que ya nunca se podrá reponer tan fácilmente: En los primeros días de hostilidades, los japoneses han conseguido prácticamente aniquilar toda la Flota del Pacífico de los Estados Unidos, y, al mismo tiempo, hundir a Inglaterra los modernos acorazados de que todavía disponía, y que habían sido enviados a Extremo Oriente. Aparte de esto, en los primeros días de guerra, el Japón ha conseguido aniquilar casi toda la aviación de ambos países en el Asia Oriental. De esta manera, nuestro aliado el Japón, en el espacio de tres días, se ha asegurado la supremacía en el mar y el dominio en el aire en Asia. Ahora el Japón podrá continuar sistemáticamente las operaciones de tierra, para asegurarse definitivamente este gigantesco territorio, sin que, según todos los indicios, tenga que considerarse a Inglaterra y Norteamérica como enemigos de peligro. Esta aniquiladora derrota de Inglaterra y Norteamérica durante los primeros días de guerra en el Pacífico—y en tanto que la suerte de las batallas continúe estan-

do de parte del Japón, lo cual es probable dado el heroísmo de nuestros aliados—significa una nueva y absoluta transformación de la situación política mundial y un amplio desplazamiento de poder en favor de las naciones del Pacto Tripartito.»

#### COLABORACION DEL EJE CON EL JAPON

¿Puede usted decirme, señor ministro, cómo se llegó a esta colaboración entre el Eje y el Japón? ¿Fue preparada ya desde hace tiempo para, como afirman los enemigos de Alemania, asestar un día un golpe con esta combinación a las democracias?

«No hay nada más falso que tal afirmación—afirma el ministro con especial energía—. Con mucho gusto le contaré qué curso han tenido los acontecimientos, ya que, desde hace años, por encargo del Führer, vengo ocupándome de esta cuestión.

Ya a raíz de la subida al Poder del nacionalsocialismo, la política exterior alemana fué decisivamente influida por el irreconciliable antagonismo que la separaba del bolchevismo y de sus representantes, del Komintern en Moscú. Por este motivo, ya en el año 1933, y por deseo del Führer, establecí los primeros lazos con Tokio, encontrando allí una plena comprensión para nuestros esfuerzos de aunar a todos los países amantes del orden contra el bolchevismo. Es comprensible que los pensamientos de la Italia fascista, cuyo Duce fué el primero en Europa en eliminar al comunismo de su país, esuvieran orientados en la misma dirección. De esta comunidad de ideas de las tres grandes potencias, Alemania, Italia y Japón, se derivó en los años 1936-37 la decisión común contra el bolchevismo en el Pacto Antikomintern. De ex profeso se estipuló en este Pacto que quedaba libremente abierta la adhesión al mismo para toda nación antibolchevique. Así, España cuenta entre las primeras naciones en adherirse. Alemania se ha esforzado también en inclinar a Inglaterra hacia este bloque de orden. A este respecto quisiera recordarle que cuando fui nombrado embajador en Londres en el año 1936, al pisar suelo inglés me impuse como uno de mis objetivos el abrir los ojos a Inglaterra sobre el gran pe-

ligro del comunismo. Los bolcheviques de salón de Londres, cuyos representantes son el ejemplo político más lastimoso de nuestra época, nunca me perdonaron esto. Otra prueba aún más clara dada a su tiempo por el Führer, para llevar al Imperio británico a figurar en el frente antibolchevique, es que me encomendó a mí, entonces embajador alemán en Londres, que tomara personalmente en mis manos la creación de este bloque de orden. Esto sucedió mediante la firma del Pacto Antikomintern con el Japón, en Berlín, en Noviembre de 1936, y con Italia, en Roma, en Noviembre de 1937. Aun recuerdo bien estos acontecimientos. Cuando entonces regresé de Roma a Londres, sostuve una entrevista para ha-

## NOTA DE NOCHEBUENA

### EL NIÑO DESNUDO EN UN CONVENTO SEGOVIANO

Por Gonzalo España

Es rigurosamente exacto. En un convento de monjas segoviano recibí, por el turno, la agradable sorpresa, con destino a la Comunidad, de una dádiva anónima, propia de estos días de Nochebuena, y de elevado precio: una preciosa escultura de un Niño Jesús, de carnes rosadas, de ojos de cristal muy expresivos y abiertos al cielo como queriendo sorprender las delicias eternas; de cuerpo rollizo, diestramente modelado, y de risueño semblante como los de los querubines que forman guirnalda alrededor de la maravilla de la Virgen pintada por Murillo. ¿Quién era el generoso donante? No se pudo averiguar...

Las monjas, al recoger el costoso regalo, miraron embelesadas la talla primorosa y, alegres y contentas luego con su posesión, tras corto instante reflexivo, conviniéron, unánimes, en que era menester vestirla. E inmediatamente la pusieron una fina camisita de batista con adornos de encajes. Blanca, como el ampo de la nieve, tan blanca y tan sutil como un temblor de espumas.

Después la colocaron en el altar mayor de la capilla, entre flores y luces, en constante adoración de los fieles, en el fondo de una cunita de mimbres sobre un lecho de pajas muy rubias, tan rubias como tallos de oro. Y la cantaron las tonadas más dulces y maternales, acompañadas de las notas gongosas de un armonio viejo.

«Se hallaba tan bonito el Niño Dios con su sonrisa inocente y temprana como un amanecer de Primavera?... ¿No es verdad—pregonaban las monjas— que está más lindo vestido?»

Pero al capellán del convento no le pareció bien que velaran la perfecta anatomía de la divina imagen.

«¿Qué quiere usted, Padre?—insinuaron con rubor las buenas religiosas—. Como hace tanto frío y están los días y las noches tan crudos hemos creído necesario abrigar un poquito al Niño que acaba de nacer...»

Pero lo cierto era que esas candorosas Madres no vistieron al Niño para aliviarle del fuerte frío invernal. Fué muy distinta la causa: Que no les pareció muy respetuosa su completa desnudez.

¡Oh, encantadora y santa ingenuidad monjil, que no comprendía lo mejor de la bella escultura donada, lo más artístico de ella, sus correctas formas, quedaban ocultas a la admirativa contemplación!

## FRONTE DEL ESTE

### Tiene nuestra atención

#### Coyunturas que, probablemente, serán bien aprovechadas

El Canciller alemán ha reunido sus manos el Mando general de todas las fuerzas armadas del Mando supremo del Ejército. La guerra se acerca ahora a una decisión—se ha dicho en Berlín.

No sería necesaria la declaración oficial alemana para que el observador deduzca de la decisión de Adolf Hitler que se aproximan grandes acontecimientos. Llamamos la atención del lector sobre el hecho de que las tropas de asalto contra Sebastopol, la última gran base soviética en Crimea, estén en su apogeo. La conquista total de Crimea parece indispensable para que se puedan emprender de mayor amplitud en dirección al Volga y al mar Caspio y con vistas al posterior asalto al Cáucaso.

Nosotros no creemos en la pazación total de las operaciones ofensivas en todo el frente del Este. Puede estabilizarse éste en el Norte durante la estación invernal e incluso en el centro, reduciendo la actividad combates de carácter local más o menos violentos, pero insistiendo en que si las unidades motorizadas no pueden circular en la profunda nieve o con un frío extremo, la región meridional de Rusia ofrece posibilidades para que aquellos elementos de la guerra moderna se muevan con total libertad.

Recordemos que Federico el Grande tuvo que batirse todavía en Diciembre. Napoleón, en 1807, se vio obligado a hacer la paz de invierno en la Prusia oriental. Otro tanto tuvo que hacer el mismo Napoleón en el Norte de Francia. Pequeños episodios del siglo XIX acabó con el sistema de acantonamientos de invierno.

Para Moltke, el riguroso invierno de 1870-71 no constituyó obstáculos insuperables. En 1914-18 no hubo en realidad calor invernal a pesar de la paralización de los frentes. Los encuentros locales se transformaron frecuentemente en batallas entre ejércitos. En los meses de Noviembre y Diciembre 1914, el 9.º Ejército de Macsen se batió en torno a Lodz. Enero y Febrero de 1915, Hindenburg y Ludendorff libraron la batalla en Masuren bajo efectos de una gran tempestad de nieve con viento helador. Propio tiempo los austriacos y el Ejército alemán del Sur lucharon en los Carpatos, y en Enero de 1917 se luchó en los bosques al Sur de Riga.

Ataques redoblados contra Seppol. Situación comprometida de las potencias anglo-sajonas en el espacio del Pacífico y de Europa. Cesación de la ayuda de Estados Unidos a Inglaterra y la Unión Soviética. El territorio y el clima de la Rusia meridional, aptos para la guerra de invierno.

Las incógnitas coyunturas que pronto serán aprovechadas. Nosotros permanecemos atentos frente del Este, casi con la esperanza de que nos aguardan jornadas de gran interés.

#### LA GUERRA EN EL PACIFICO

¿Qué motivos cree usted, señor ministro, que han sido los que han determinado esta evolución, y cómo juzga usted las consecuencias de esta expansión de la guerra?

El señor ministro de Asuntos Exteriores contesta:

«La culpa de esta expansión le incumben por entero al señor Roosevelt, que quería cortar al Japón sus fuentes naturales de materias primas y prescribir al pueblo japonés, en Asia oriental, la ley de Dall Street. En concreto, quería estrangular al Ja-

## Conversaciones de Churchill y Roosevelt

### Tienen un triple tema

#### Opiniones acerca de la guerra de Singapur y Filipinas

Washington, 24 (2 t.).—Las conversaciones actualmente en curso entre Churchill y Roosevelt, tienen un triple tema, según los círculos políticos norteamericanos. En primer lugar, ha sido abordado el tema de la común de las bases anglo-norteamericanas del Pacífico, amenazadas por el Japón, particularmente Singapur y Filipinas. En segundo lugar, se trata de la eventual protección de los puntos de Europa u otro continente que pudieran ser atacados por Alemania, singularmente en el Mediterráneo y en pleno Atlántico. Finalmente, se trata de establecer una estrategia y una ordenación de los recursos respectivos de Inglaterra y los Estados Unidos, para que sean utilizados y enviados a los puntos donde más se sea su presencia.

Los círculos políticos norteamericanos declaran, con respecto al primer tema, que hay división de opiniones, ya que unos opinan que la defensa de Singapur es más importante que la de las Filipinas, mientras que otros insisten partidarios de la defensa a ultranza de la base naval británica en Malasia.—Efe.

#### DICEN ROOSEVELT Y CHURCHILL

Washington, 24 (2 t.).—Roosevelt y Churchill, en la Conferencia de prensa que han declarado que en sus conversaciones no se ocuparán de problemas de la postguerra, ya que estiman que el momento de tales discusiones ha llegado. Anadieron que por el momento se ocupan de los problemas de la guerra.—Efe.

La guerra se aproxima

AUSTRALIA Declara el ministro australiano de la guerra

Shanghai, 23.—Una información de Sidney da cuenta de que el ministro de la Guerra australiano, Hughes, declaró ayer que la guerra se va aproximando a Australia.

FRENTE A LA COSTA YANQUI

LOS SUBMARINOS JAPONESES continúan sus ataques contra mercaderes norteamericanos Hundimiento del petrolero "Montevello"

Washington, 23 (noche).—Un comunicado del departamento de la Marina de Guerra de los Estados Unidos declara haberse realizado otros dos ataques de submarinos japoneses contra mercaderes norteamericanos frente a la costa occidental de los Estados Unidos, ascendiendo así a seis el número de ataques de esa índole llevados a cabo hasta ahora.—Efe.

San Francisco, 23 (noche).—Se confirma el hundimiento, por un submarino, del petrolero norteamericano "Montevello", frente a la costa de California. Cuatro barcos de salvamento han recogido a los supervivientes, que fueron, más tarde, desembarcados en tierra.—Efe.

Voraz incendio en COPENHAGUE Fuerzas del Ejército cooperan en los trabajos de extinción

Copenhague, 23 (noche).—Desde primera hora de la madrugada última se registra en la capital danesa uno de los mayores incendios jamás conocido en Copenhague. Las llamas avanzan constantemente, y con los bomberos cooperan en los trabajos de extinción fuerzas del Ejército. Comenzó el incendio en los grandes almacenes de Piper, en la plaza Consistorial. El edificio contenía materias primas muy combustibles, principalmente madera. A mediodía del martes aún no se ha extinguido el siniestro. Ha perecido entre las llamas una anciana. Los daños se elevan a dos millones de coronas.—Efe.

Con motivo de Navidad Una suma a Auxilio Social por el embajador de Alemania

Madrid, 24.—El embajador de Alemania en España ha hecho pública la siguiente nota: «En Alemania y en otros países existe la costumbre de entregar, con motivo de las grandes fiestas, donativos para fines benéficos, suprimiendo, en cambio, el envío de felicitaciones escritas, lo que armoniza bien con el significado de estas fiestas, y al mismo tiempo alivia el trabajo de los empleados encargados del despacho de esta correspondencia, que en los centros oficiales ha llegado a alcanzar un volumen considerable. Siguiendo esta costumbre, he entregado este año a la institución benéfica de Auxilio Social una suma destinada a socorrer a los necesitados, y lo mismo han hecho los demás miembros de esta Embajada. Como, además, estaré ausente de Madrid durante estos días, ruego también, en nombre de mis colaboradores, a todos nuestros amigos que acepten por este conducto nuestros mejores votos y nuestro agradecimiento por las pruebas de afecto y por las felicitaciones que con ocasión de estas fiestas piensen tener la atención de dedicarnos.»

¿Un obsequio grato? El calendario editado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. : : : para el año 1942 : : :

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SENORA Doña Andrea Pérez Marcote

Que falleció el día 25 de Diciembre de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Las misas que se recen el día 25, a las nueve, en la capilla del Santo Cristo del Mercado, y a las ocho y media y nueve, en el altar mayor de los Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo don Camilo Pardo Ameyjide; hija doña Carmen; hijo político y demás familia, Agradecerán a sus amigos la asistencia.

LA CONFERENCIA ROOSEVELT-CHURCHILL

"Se organiza la unidad de acción en el PACIFICO"

CHURCHILL, refiriéndose a una nueva y posible acción militar alemana, dijo que cree ocurrirá algo nuevo, pero que no sabe dónde ni cuándo

Probable conferencia entre Churchill, Roosevelt, Stalin y Chang-Kai-Chek

Washington, 23 (noche).—(Singapur será defendido hasta que los aliados se encuentren en condiciones de tomar la ofensiva), ha declarado Churchill ante los periodistas. El primer ministro británico asistió a la conferencia de Prensa, en unión del Presidente Roosevelt. Churchill añadió que los aliados se encuentran organizando una completa unidad de acción en el Pacífico meridional. A preguntas de los informadores sobre el curso actual de la lucha, Churchill dijo que podía expresar su satisfacción por el hecho de que Rusia, los Estados Unidos y Gran Bretaña actúen ahora unidas. En cuanto a la creación de un mando supremo, el primer ministro inglés puso de relieve que la guerra se extiende a todo el mundo y resulta difícil establecer tal organismo; del que ni el mismo Napoleón hubiera podido encargarse. Rindió después un homenaje de admiración a Stalin, y cuando se le preguntó su opinión sobre una nueva y posible acción militar alemana, respondió que creía que ocurriría algo nuevo, aunque sin saber dónde ni cuándo. Finalmente, el jefe del Gobierno británico declaró que en principio aceptaba la idea de una conferencia personal entre él mismo, Roosevelt, Stalin y Chan-Kai-Chek.—Efe.

Washington, 23 (noche).—La primera conversación entre Churchill y Roosevelt duró hasta la una de la mañana de hoy, en el célebre despacho del Presidente de los Estados Unidos. Las discusiones de los dos hombres de Estado fueron puramente personales, ya que estuvieron solos durante casi todo el tiempo. La próxima entrevista ha sido fijada para última hora de la tarde de hoy.—Efe.

Washington, 23 (noche).—El Presidente Roosevelt ha convocado hoy a una conferencia en la que tomarán parte funcionarios de la Marina y del Ejército de los Estados Unidos, además de Churchill y sus colaboradores. En la Casa Blanca se declaró que tal reunión puede calificarse de Consejo de guerra. Entre las personalidades norteamericanas invitadas a la conferencia figuran el secretario de Guerra, Stimson; el jefe de Estado Mayor militar, general Marshall; el segundo jefe de Estado Mayor del Aire, mayor-general, Arnold; el secretario de Marina de guerra, Knox; el jefe del Estado Mayor Naval, almirante Stark; el nuevo comandante jefe de la Flota de los Estados Unidos, almirante King, y Harry Hopkins, administrador de los suministros efectuados en virtud de la ley de Préstamo y Arriendo. Dicha conferencia será la primera a que asista la Misión británica en pleno. Churchill irá acompañado por el almirante Pound, primer lord del Mar; por el jefe del Estado Mayor del Aire,

«SINGAPUR será defendida hasta que podamos tomar la ofensiva»

Washington, 23 (noche).—El Presidente Roosevelt celebró una conferencia telefónica con Mackenzie King, primer ministro de Canadá. Por otra parte, el ministro de Australia en

Washington, Casey, visitó a Churchill en la Casa Blanca para hacerle entrega de un mensaje del Gobierno australiano que, al parecer, se refiere a los problemas bélicos de Australia. También fué visitado Churchill por Clos, ministro de la Unión Sudafricana en los Estados Unidos. El secretario de Roosevelt, Early, informó a la Prensa acerca de la llegada de Churchill, que, dijo, se caracterizó por la sencillez y la ausencia de cere-

LA GUERRA EN EL ESPACIO DEL PACIFICO

Los japoneses han ocupado la isla de WAKE

MANILA: La situación en DAVAO es confusa y se cree que ha sido detenido el avance japonés en LUZON

Tokio, 23 (n.).—Comunican a la Agencia Domei que las fuerzas japonesas han ocupado, después de combates encarnizados, otra de las posiciones fortificadas ocupadas por los ingleses en el monte Cameron, de la isla de Hong-Kong, uno de los últimos puntos en que aún resisten las tropas británicas.—Efe.

Tokio, 23 (n.).—La aviación japonesa ha efectuado durante el día de hoy violentísimos ataques contra las fortificaciones y la zona oriental de Hong-Kong. Los bombardeos han durado casi doce horas seguidas y produjeron daños muy graves a las posiciones británicas. Ha aumentado la presión japonesa contra la ciudad de Victoria y contra las colinas situadas al Sur de la misma. El ataque japonés progresa rápidamente. En los círculos militares de Tokio se declara que los combates prosiguen todavía, pero que la isla se encuentra ya por completo en manos de los japoneses.—Efe.

HA MUERTO UN GENERAL CANADIENSE Ottawa, 23 (n.).—El ministro de la Defensa Nacional comunica que las bajas sufridas por las fuerzas canadienses en Hong-Kong han sido considerables. Entre los muertos se encuentra el general de brigada Lawson, comandante del contingente canadiense en Hong-Kong.—Efe.

En MALASIA Por qué los ingleses se retiran Singapur, 23.—(Nuestras fuerzas no se hubieran retirado de Malasia si hubieran sido más importantes y

hubieran contado con el material necesario), ha declarado sir Robert Brooke Popham, jefe de las fuerzas británicas del Extremo Oriente. Sir Robert añadió que las peticiones hechas a la metrópoli de material y equipos nunca habían sido satisfactorias. Finalmente, dijo que tuvieron que ser enviados numerosos aviones y otro material a Rusia y Libia.—Efe.

LA GUERRA EN EL ESPACIO DEL PACIFICO

Los japoneses han ocupado la isla de WAKE

MANILA: La situación en DAVAO es confusa y se cree que ha sido detenido el avance japonés en LUZON

Tokio, 23 (n.).—Comunican a la Agencia Domei que las fuerzas japonesas han ocupado, después de combates encarnizados, otra de las posiciones fortificadas ocupadas por los ingleses en el monte Cameron, de la isla de Hong-Kong, uno de los últimos puntos en que aún resisten las tropas británicas.—Efe.

Tokio, 23 (n.).—La aviación japonesa ha efectuado durante el día de hoy violentísimos ataques contra las fortificaciones y la zona oriental de Hong-Kong. Los bombardeos han durado casi doce horas seguidas y produjeron daños muy graves a las posiciones británicas. Ha aumentado la presión japonesa contra la ciudad de Victoria y contra las colinas situadas al Sur de la misma. El ataque japonés progresa rápidamente. En los círculos militares de Tokio se declara que los combates prosiguen todavía, pero que la isla se encuentra ya por completo en manos de los japoneses.—Efe.

HA MUERTO UN GENERAL CANADIENSE Ottawa, 23 (n.).—El ministro de la Defensa Nacional comunica que las bajas sufridas por las fuerzas canadienses en Hong-Kong han sido considerables. Entre los muertos se encuentra el general de brigada Lawson, comandante del contingente canadiense en Hong-Kong.—Efe.

En MALASIA Por qué los ingleses se retiran Singapur, 23.—(Nuestras fuerzas no se hubieran retirado de Malasia si hubieran sido más importantes y

monias y honores oficiales: el Presidente se encontraba a la llegada del avión de Churchill, y a los veinte minutos de ésta, ambas personalidades se hallaban en la Casa Blanca.—Efe.

Mackenzie King a Washington Ottawa, 23.—Oficialmente se anuncia que el primer ministro, Mackenzie King, saldrá para Washington, con objeto de tomar parte en las conferencias que en dicha ciudad van a celebrarse las potencias democráticas.—Efe.

La Sección Femenina nos ofrece con su nuevo calendario una prueba más de su labor incansante

LA GUERRA EN EL ESPACIO DEL PACIFICO

Los japoneses han ocupado la isla de WAKE

MANILA: La situación en DAVAO es confusa y se cree que ha sido detenido el avance japonés en LUZON

Tokio, 23 (n.).—Comunican a la Agencia Domei que las fuerzas japonesas han ocupado, después de combates encarnizados, otra de las posiciones fortificadas ocupadas por los ingleses en el monte Cameron, de la isla de Hong-Kong, uno de los últimos puntos en que aún resisten las tropas británicas.—Efe.

Tokio, 23 (n.).—La aviación japonesa ha efectuado durante el día de hoy violentísimos ataques contra las fortificaciones y la zona oriental de Hong-Kong. Los bombardeos han durado casi doce horas seguidas y produjeron daños muy graves a las posiciones británicas. Ha aumentado la presión japonesa contra la ciudad de Victoria y contra las colinas situadas al Sur de la misma. El ataque japonés progresa rápidamente. En los círculos militares de Tokio se declara que los combates prosiguen todavía, pero que la isla se encuentra ya por completo en manos de los japoneses.—Efe.

HA MUERTO UN GENERAL CANADIENSE Ottawa, 23 (n.).—El ministro de la Defensa Nacional comunica que las bajas sufridas por las fuerzas canadienses en Hong-Kong han sido considerables. Entre los muertos se encuentra el general de brigada Lawson, comandante del contingente canadiense en Hong-Kong.—Efe.

En MALASIA Por qué los ingleses se retiran Singapur, 23.—(Nuestras fuerzas no se hubieran retirado de Malasia si hubieran sido más importantes y

La dispensa del ayuno de los viernes

SU SANTIDAD autoriza a los jefes de Diócesis para concederla

Ciudad del Vaticano, 23 (noche).—En atención a las circunstancias actuales, el Soberano Pontífice ha decidido autorizar a los jefes de diócesis del mundo entero a conceder a sus fieles la dispensa del ayuno de los viernes y de los demás días prescritos, con las únicas excepciones de Miércoles de Ceniza y el Viernes Santo.—Efe.

En todas las plazas de MOSCÚ

Se sembrarán patatas y legumbres. Ankara, 23.—Radio Moscú anuncia que el Soviet municipal de la capital moscovita ha acordado la siembra de patatas y legumbres en todas las plazas públicas de Moscú. Las plantaciones estarán a cargo de empleados y obreros de las industrias establecidas en las inmediaciones.—Efe.

LIBROS y REVISTAS

«Navidad» Retablo Sacro del Nacimiento de Señor, original del ilustre poeta Luis Rosales. Un precioso tomo, magníficamente encuadernado, e ilustrado por el hábil maestro del notable artista Escorial. Precio, 12 pesetas. En todas las buenas librerías y en la Editora Nacional, avenida de José Antonio, 62, Madrid.

«Navidad» Retablo Sacro del Nacimiento de Señor, original del ilustre poeta Luis Rosales. Un precioso tomo, magníficamente encuadernado, e ilustrado por el hábil maestro del notable artista Escorial. Precio, 12 pesetas. En todas las buenas librerías y en la Editora Nacional, avenida de José Antonio, 62, Madrid.

«Navidad» Retablo Sacro del Nacimiento de Señor, original del ilustre poeta Luis Rosales. Un precioso tomo, magníficamente encuadernado, e ilustrado por el hábil maestro del notable artista Escorial. Precio, 12 pesetas. En todas las buenas librerías y en la Editora Nacional, avenida de José Antonio, 62, Madrid.

«Navidad» Retablo Sacro del Nacimiento de Señor, original del ilustre poeta Luis Rosales. Un precioso tomo, magníficamente encuadernado, e ilustrado por el hábil maestro del notable artista Escorial. Precio, 12 pesetas. En todas las buenas librerías y en la Editora Nacional, avenida de José Antonio, 62, Madrid.

La obra sindical del HOGAR HA DE CONSTRUIR ANUALMENTE, QUE UNA DE ELLAS SEA LA TUYA. INFORMATE DE ELLO ACUDIENDO AL DELEGADO SINDICAL DE TU PUEBLO O A LAS OFICINAS DE LA CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA. (PLAZA DEL CONDE DE CHES-TE, NUM. 3, PLANTA BAJA)

«Navidad» Retablo Sacro del Nacimiento de Señor, original del ilustre poeta Luis Rosales. Un precioso tomo, magníficamente encuadernado, e ilustrado por el hábil maestro del notable artista Escorial. Precio, 12 pesetas. En todas las buenas librerías y en la Editora Nacional, avenida de José Antonio, 62, Madrid.

«Navidad» Retablo Sacro del Nacimiento de Señor, original del ilustre poeta Luis Rosales. Un precioso tomo, magníficamente encuadernado, e ilustrado por el hábil maestro del notable artista Escorial. Precio, 12 pesetas. En todas las buenas librerías y en la Editora Nacional, avenida de José Antonio, 62, Madrid.



«Navidad» Retablo Sacro del Nacimiento de Señor, original del ilustre poeta Luis Rosales. Un precioso tomo, magníficamente encuadernado, e ilustrado por el hábil maestro del notable artista Escorial. Precio, 12 pesetas. En todas las buenas librerías y en la Editora Nacional, avenida de José Antonio, 62, Madrid.

Las declaraciones del ministro del Exterior del Reich

(Viene de la página 1.) NATURALEZA DEL PACTO ANTIKOMINTERN Permitame una pregunta, señor ministro: El Pacto Antikomintern ¿era exclusivamente de naturaleza ideológica o perseguía algún fin político concreto? «Esta pregunta es fácil de contestar,—dice el ministro.—Un inglés nos llamó una vez a nosotros, a los italianos y a los japoneses, los desposeídos, y tenía completa razón. Pero, de todas formas, no éramos desposeídos por la Naturaleza o por consecuencias históricas, sino que, por ejemplo, Alemania se vio sumida en esta situación precaria durante la última generación exclusivamente, como consecuencia de una guerra perdida y la política egoísta y de fuerza de los poseedores, sobre todo de Inglaterra. Estos desposeídos, que en su poco envidiable situación han entrado en guerra contra el comunismo en interés de toda la Humanidad y, por lo tanto, también en el de los que poseen algo, hubieran tenido que esperar, justificadamente, que éstos, al menos, no se oponieran a la política por ellos emprendida de revisión pacífica. La expansión de la colaboración de las potencias antikomintern a este aspecto fué una consecuencia completamente natural de este bloque. Si los hombres de Estado de los países pudientes tuvieran sólo una chispa de inteligencia en sus cabezas no se hubieran opuesto a estas aspiraciones, sino que, por el contrario, las hubieran favorecido, e incluso hubieran llegado a un acuerdo. Un ejemplo de lo relativamente fácil y cómodo que semejante proceder hubiera sido para su propio bienestar lo tiene usted en el hecho de que Alemania nunca pidió a Inglaterra otra cosa que la devolución de las colonias que un día le fueron arrebatadas contra todo derecho. La posesión de las mismas para Inglaterra no significaba nada, y, en cambio, para la Alemania, pobre de materias primas, eran de gran importancia.»

OBJETIVOS DEL PACTO TRIPARTITO ¿Podría usted decirme algo, señor ministro, acerca de qué objetivos persiguieron Alemania, Italia y el Japón al firmar el Pacto Tripartito y cómo son sus repercusiones en comparación con el Pacto Antikomintern? El ministro del Exterior del Reich reflexionó un momento y respondió: «Mientras que el Pacto Antikomintern es, predominantemente, un Pacto destinado a eliminar definitivamente las últimas células bolcheviques de los países adheridos a él, es decir, un Pacto ideológico, el Pacto Tripartito, en cambio, es una alianza de marcado carácter político, militar y económico. Está basado en la alianza germano-italiana concertada el año 1939 por la clara convicción de que el mundo anglo-sajón buscaba la guerra contra nosotros. Su eficacia acreditada es ya hoy un hecho histórico. Después, cuando la política de Roosevelt y de Churchill desencadenó la guerra contra el Eje, el 27 de Septiembre de 1940 se firmó el Pacto Tripartito con el Japón, con el carácter de un Pacto contra la extensión de la guerra, esto es, con el firme propósito de hacer entrar en razón a Roosevelt y de mantener a los Estados Unidos alejados de la guerra, que, al fin y al cabo, no les afectaba lo más mínimo. Si el señor Roosevelt afirma hoy lo contrario y declara que el Pacto Tripartito se concentró para la conquista del mundo, podríamos decir que esto no es, en realidad, más que la declaración de un psicópata atacado de manía persecutoria; mas la verdad es que, tras esta afirmación, según hoy sabemos, se oculta de mala manera la verdadera intención de un megalómano, el cual, en su desmedida soberbia, quiere conquistar el mundo, y por ello imputa esta intención a las potencias del Pacto Tripartito para disipular la suya propia. La cosa habría sido muy fácil para el señor Roosevelt: No hubiera necesitado más que hacer una política razonable de equilibrio en todos sentidos, en

partido saben muy bien que si fracasaran no sólo ellos estarían perdidos, sino que un enemigo despiadado aniquilaría mujeres, niños, todo su país, y que, prácticamente, su pueblo quedaría extinguido. Por ello daremos la batalla sin claudicaciones y sin cuartel hasta que el adversario quede definitivamente derrotado y la vida de los pueblos esté garantizada para todo el porvenir libre de la amenaza del bolchevismo y de las plutocracias. La musculatura de este triángulo político mundial está en tensión, y tengo el convencimiento de que todo aquel que se oponga a esta combinación de potencias, que es la más fuerte del mundo, sucumbirá. Así ha podido experimentar Inglaterra en sus tentativas de entrada en Europa, y así también los Estados Unidos europeos que se opusieron a nosotros; esta potencia ha aniquilado las mejores tropas rusas y ha ocupado la mayor parte de la Rusia europea. En los diez últimos días, la fuerza combativa de nuestro aliado japonés ha asestado en el Pacífico a los americanos e ingleses un golpe decisivo, infligiéndoles una derrota irreparable en esta guerra.

EL FINAL DE LA GUERRA Y LAS TENTATIVAS DE PAZ ¿Cómo juzga usted, señor ministro, la situación general de la guerra y cómo concibe el futuro desarrollo de esta contienda, la mayor que ha existido nunca y que ahora se extiende por todo el mundo? ¿Qué es lo que se producirá al fin de la guerra? «Se habla de mediación de los neutrales, de que existen tentativas de paz en Moscú de parte de Alemania, etcétera. ¿Hay en estos rumores algo de verdad? El ministro me miró seriamente y respondió: «No es hora en este momento de hablar de paz. Ahora no puede haber más que lucha. Con un heroísmo y un fanatismo sin igual, esta guerra será librada por Alemania, Italia, el Japón y sus aliados hasta la victoria definitiva. Los cientos de millones de hombres que se han agrupado en el Pacto Tripartito no tienen más objetivo que éste, y están dispuestos a hacer por él hasta el último sacrificio, pues saben muy bien que no sólo combaten por su propia existencia, sino por la vida de sus hijos y de sus nietos. Los hombres que forman en los numerosos frentes de amplitud mundial del Pacto Tri-

partido saben muy bien que si fracasaran no sólo ellos estarían perdidos, sino que un enemigo despiadado aniquilaría mujeres, niños, todo su país, y que, prácticamente, su pueblo quedaría extinguido. Por ello daremos la batalla sin claudicaciones y sin cuartel hasta que el adversario quede definitivamente derrotado y la vida de los pueblos esté garantizada para todo el porvenir libre de la amenaza del bolchevismo y de las plutocracias. La musculatura de este triángulo político mundial está en tensión, y tengo el convencimiento de que todo aquel que se oponga a esta combinación de potencias, que es la más fuerte del mundo, sucumbirá. Así ha podido experimentar Inglaterra en sus tentativas de entrada en Europa, y así también los Estados Unidos europeos que se opusieron a nosotros; esta potencia ha aniquilado las mejores tropas rusas y ha ocupado la mayor parte de la Rusia europea. En los diez últimos días, la fuerza combativa de nuestro aliado japonés ha asestado en el Pacífico a los americanos e ingleses un golpe decisivo, infligiéndoles una derrota irreparable en esta guerra.

EL FINAL DE LA GUERRA Y LAS TENTATIVAS DE PAZ ¿Cómo juzga usted, señor ministro, la situación general de la guerra y cómo concibe el futuro desarrollo de esta contienda, la mayor que ha existido nunca y que ahora se extiende por todo el mundo? ¿Qué es lo que se producirá al fin de la guerra? «Se habla de mediación de los neutrales, de que existen tentativas de paz en Moscú de parte de Alemania, etcétera. ¿Hay en estos rumores algo de verdad? El ministro me miró seriamente y respondió: «No es hora en este momento de hablar de paz. Ahora no puede haber más que lucha. Con un heroísmo y un fanatismo sin igual, esta guerra será librada por Alemania, Italia, el Japón y sus aliados hasta la victoria definitiva. Los cientos de millones de hombres que se han agrupado en el Pacto Tripartito no tienen más objetivo que éste, y están dispuestos a hacer por él hasta el último sacrificio, pues saben muy bien que no sólo combaten por su propia existencia, sino por la vida de sus hijos y de sus nietos. Los hombres que forman en los numerosos frentes de amplitud mundial del Pacto Tri-

partido saben muy bien que si fracasaran no sólo ellos estarían perdidos, sino que un enemigo despiadado aniquilaría mujeres, niños, todo su país, y que, prácticamente, su pueblo quedaría extinguido. Por ello daremos la batalla sin claudicaciones y sin cuartel hasta que el adversario quede definitivamente derrotado y la vida de los pueblos esté garantizada para todo el porvenir libre de la amenaza del bolchevismo y de las plutocracias. La musculatura de este triángulo político mundial está en tensión, y tengo el convencimiento de que todo aquel que se oponga a esta combinación de potencias, que es la más fuerte del mundo, sucumbirá. Así ha podido experimentar Inglaterra en sus tentativas de entrada en Europa, y así también los Estados Unidos europeos que se opusieron a nosotros; esta potencia ha aniquilado las mejores tropas rusas y ha ocupado la mayor parte de la Rusia europea. En los diez últimos días, la fuerza combativa de nuestro aliado japonés ha asestado en el Pacífico a los americanos e ingleses un golpe decisivo, infligiéndoles una derrota irreparable en esta guerra.

LA GUERRA EN AFRICA Y EUROPA

Los ingleses han ocupado BARCE (Cirenaica)

Los combates se han reanudado al Sur de dicha ciudad

Comunicado italiano

Roma, 24 (5 t.)—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas: «En Cirenaica se han reanudado los combates al Sur de Barce. Formaciones mecanizadas enemigas han atacado a nuestras tropas en varias ocasiones, para obstaculizar los movimientos en curso. En el frente de Sollum ha sido rechazado un ataque enemigo. En el sector de Bardia, nada importante que señalar. Formaciones aéreas alemanas han efectuado con éxito visible dos ataques contra objetivos terrestres. Los cazas germanos derribaron tres aviones enemigos. Cerca de Marsa Matruk, uno de nuestros aparatos de reconocimiento derribó a uno de los tres «Hurricanes» que le habían atacado y regresó a su base con cinco heridos a bordo.»—Efe.

Ocupación de Barce

Londres, 24 (5 t.)—Oficialmente se comunica que las tropas imperiales británicas han ocupado Barce, en Libia.—Efe.

Continuación del comunicado alemán

En el extremo Norte del frente oriental, formaciones de aviones de bombardeo alemanes han reducido al silencio las baterías enemigas y han destruido algunos transportes en el ferrocarril de Murrans, Moscú ha sido bombardeado de noche por la aviación alemana.

En Africa del Norte prosiguen los combates

Dos baterías y ocho tanques enemigos han sido aniquilados en contraataques lanzados por las fuerzas alemanas. Los bombarderos alemanes han dispersado las concentraciones de tropas británicas en Cirenaica septentrional. Dos cazas ingleses han sido derribados en combate aéreo sobre Malta. Además un gran hidroavión inglés ha sido derribado sobre el Mediterráneo. La aviación británica ha lanzado bombas explosivas e incendiarias durante la pasada noche contra algunas ciudades de Alemania occidental y los territorios ocupados del O. Los daños son insignificantes. El enemigo ha perdido dos bombarderos.



ESTAMPAS DEL FRENTE SOVIETICO.—Material de fortificación? No. Se trata de un puesto de aprovisionamiento de pan del Ejército alemán. Por la "barricada" de pan que vemos en la fotografía, nos hacemos una idea de las cantidades de dicho artículo que se necesitan para la alimentación diaria de los soldados.

El movimiento indio contra Inglaterra MEJICO

Mitín en Bangkok con asistencia de cinco mil indios. Significativo mensaje del jefe del Gobierno tailandés. Se organizará un Cuerpo de voluntarios indios

Bangkok, 24 (5 t.)—Cinco mil representantes de 30.000 hindúes que viven en Tailandia celebraron un mitín en un teatro de Bangkok. El ministro Luang Vichita, dió lectura a un mensaje del presidente del Consejo tailandés, en el que éste expresaba su dolor por el hecho de que la India, país que dió origen a una gran civilización y a religiones importantes, se encuentre oprimida por una potencia extranjera. El presidente del Consejo añadió en su mensaje que Japón y Tailandia van a restablecer la libertad en Asia, y expresaba su esperanza de que los indios que viven en Tailandia colaborarán en la realización de tal labor.

El jefe nacionalista indio, Satyananda, declaró en nombre de sus compatriotas, que se constituiría un Consejo nacional indio, que se propone la conquista de la libertad de la India, colaborando con Tailandia y el Japón, y con las demás naciones que combaten contra Inglaterra. Se intentará la unión, no solamente de los indios que viven en Tailandia, sino la de los que viven en los territorios de Malasia, Birmania y otros puntos. Suman alrededor de unos cien mil. El programa inmediato del Consejo entraña la constitución de un cuerpo de voluntarios indios y de una sección de la Cruz Roja; difusión radiada de la propaganda en favor del movimiento liberador, la educación de la juventud india y propaganda del nuevo credo entre los soldados indígenas.—Efe.

rompe sus relaciones con Hungría, Rumanía y Bulgaria

Méjico, 24 (6 t.)—Oficialmente se anuncia que Méjico ha roto sus relaciones diplomáticas con Hungría, Rumanía y Bulgaria.—Efe.

Montevideo, 24 (6 t.)—El Gobierno ha publicado un decreto declarando la «no beligerancia» respecto a las naciones americanas que se encuentran en guerra contra las potencias del Eje. La medida es análoga a la adoptada con respecto a los Estados Unidos.—Efe.

Extremista detenido

Ferrol del Caudillo, 24.—En un bar próximo a un campo de fútbol ha sido detenido por la Guardia civil el peligroso extremista Antonio Vázquez Guinzos.—Logos.

LA GUERRA EN EL ESPACIO DEL PACIFICO

La ocupación de Wake se efectuó bajo una tempestad

La aviación japonesa ha efectuado intensos bombardeos sobre RANGUN Las patrullas chinas se dejan sentir en las proximidades de HONG-KONG

FILIPINAS

Tres transportes japoneses de tropas, hundidos. Manila, 24 (5 t.)—Tres transportes japoneses completamente llenos de soldados han sido hundidos por las fuerzas norteamericanas en el golfo de Lingayen, cuando las tropas niponas intentaban un nuevo desembarco.—Efe.

Aviones sobre Manila

Manila, 24 (5 t.)—Una formación japonesa integrada por nueve aviones ha volado esta mañana sobre Manila y dejó caer bombas sobre la zona del puerto. Se sabe que antes de desembarcar en Antimonan, los japoneses intentaron otro desembarco cerca de Batangas, en la punta Sur de Luzón, pero fueron rechazados por las fuerzas de tierra.—Efe.

Pérdidas aéreas norteamericanas

Tokio, 24 (5 t.)—El gran Cuartel general imperial comunica que en los ataques aéreos del 20 al 21 de Diciembre contra los restos de las unidades de aviación filipinas, 21 aviones norteamericanos fueron destruidos, de los cuales siete eran de gran desplazamiento.—Efe.

LA OCUPACION DE WAKE

Detalles de la operación. Tokio, 24 (5 t.)—El gran Cuartel general imperial anuncia, en relación con la total ocupación de la isla de Wake, que las fuerzas de la flota nipona atacaron dicha isla en la noche del 21 al 22 de Diciembre, a pesar de una gran tempestad. El temporal no impidió que se efectuase felizmente el desembarco. La resistencia enemiga fué rota en todos los puntos y la isla fué totalmente ocupada. La flota japonesa ha perdido en estas operaciones, como ya se anunció, dos destructores.—Efe.

BIRMANIA

Intenso ataque aéreo contra Rangun. Bangkok, 24 (5 t.)—Radio Rangun ha confesado que los aviones japoneses habían atacado en dos oleadas sucesivas la ciudad y han causado numerosas pérdidas y graves daños. Se han declarado numerosos incendios. Las fuerzas británicas de Birmania abrieron ayer fuego contra las tropas tailandesas, cerca de Chiengase, en la frontera Norte. Los tailandeses rechazaron el ataque, después de un breve combate.—Efe.

16 aviones ingleses derribados

Tokio, 24 (5 t.)—Un total de 16 aviones ingleses han sido derribados

Las fiestas de Navidad

Obsequios a las familias necesitadas. Y a las de los voluntarios de la DIVISION AZUL. Madrid, 24.—Nos informan nuestros corresponsales de toda España que las fiestas de Navidad se han solemnizado en todas partes socorriendo a las familias necesitadas, tanto en donativos en metálico como en víveres, frutas y turrón. Los familiares de los voluntarios de la División Azul fueron también atendidos por las delegaciones de la División.—Logos.

EN MALASIA

Comunicado inglés. Singapur, 24 (5 t.)—Comunicado del alto mando británico de Extremo Oriente:

Algunas escaramuzas se han registrado en el sector septentrional del frente Noroeste de Malasia. En los demás puntos de la península no se ha registrado nada nuevo. El enemigo ha bombardeado Ipóch, y ha ocasionado algunos daños. Buques de guerra y transportes japoneses han sido observados a lo largo de la costa de Sarawack. En estos momentos son atacados intensamente y hasta el momento han sido hundidos tres transportes y un petrolero.

Nuestros aviones realizan vuelos de reconocimiento de gran extensión.—Efe.

EN HONG-KONG

La lucha, según el comunicado inglés. Singapur, 24 (5 t.)—Un comunicado inglés dice:

Durante las veinticuatro horas últimas—período que termina a las diecisiete horas del 23 de Diciembre—el enemigo atacó todas nuestras posiciones de Hong-Kong simultáneamente y bombardeó intensamente con su artillería nuestras fuerzas y reducidos.

A pesar de que el comunicado de Hong-Kong declara que «la situación no ha cambiado», nuestras fuerzas han cedido algún terreno en algún punto, mientras que los fusileros marinos han reconquistado una posición, en la zona central de operaciones, que había sido perdida la noche anterior. Los informes que se reciben indican que la acción de las guerrillas chinas se ha dejado sentir ya en las proximidades de Hong-Kong, lo que ha influido sobre la marcha de las operaciones en la plaza inglesa.—Efe.

El curso de instructoras del Frente de Juventudes

Fué clausurado en Madrid esta mañana

Madrid, 24.—Esta mañana, en la residencia de señoritas, se ha celebrado la solemne clausura del curso de instructoras del Frente de Juventudes de Madrid. Al acto han asistido 45 camaradas. Formaban en el citado local representaciones de los diferentes distritos con banderas y guiones. Sobre la mesa presidencial figuraban un crucifijo y el libro de los Evangelios. Presidieron el acto el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pacheco; la secretaria provincial de la Sección Femenina, camarada Josefina Veghison; inspectora central de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, camarada María Mainar, y asesor religioso del distrito de la Universidad, fray Albino Ortega. El camarada Pacheco leyó el discurso pronunciado recientemente por el delegado nacional del Frente de Juventudes en el curso de instructoras. Seguidamente, prestaron juramento las cursillistas,

Teatro Cervantes. Mañana jueves, a las 4 de la tarde, PROGRAMA INFANTIL. Se pasarán unos bonitos dibujos en tecnicolor y la película americana El torrente vengador a las 7 y 10: Se proyectará la gran superproducción de estreno y hablada en español. Damas del Teatro. Por Katharine Hepburn, Ginger Rogers y Adolphe Menjou

SU SANTIDAD

Recibe en audiencia al Colegio de Cardenales

Que le presentó sus votos de Navidad

Ciudad del Vaticano, 24.—Esta mañana, a las diez, el Santo Padre recibió en la sala del Consistorio, en audiencia especial, al Colegio de cardenales, que le presentó sus votos de Navidad. El cardenal decano, Granito Pignatelli di Belmonte, hizo uso de la palabra para expresar el homenaje que se rendía a S. S. Asistieron a esta recepción los patriarcas, obispos y prelados de la corte pontificia. Una enorme multitud se había aglomerado en la Basílica de San Pedro, en cuyo interior se habían dispuesto altavoces que transmitieron el discurso que el Papa pronunció.—Efe.

No es cierto que Pétain haya dimitido

Vichy, 24 (5 t.)—En los centros autorizados se califica de ridícula la información divulgada en el extranjero, según la cual el mariscal Pétain había presentado la dimisión. Se añade que el mariscal Pétain dirigirá esta noche a su pueblo el mensaje de Navidad.—Efe.

Nochebuena

En atención a la significación profundamente cristiana de la noche de hoy y a la costumbre tradicional que por aquel motivo existe en el pueblo español, de congregarse en familia, adelantamos la hora de salida de EL ADELANTADO.

Desearnos a todos una noche feliz y una Pascua venturosa. Nuestro pensamiento va también a los bravos voluntarios de la heroica División Azul, y pedimos a Dios que, en su constante batallar, les deparé horas de paz para que sea más dulce y confortador el recuerdo emocionado que, en esta fecha tan señalada para la Cristiandad, ha de establecerse, con más fervor que en ninguna otra jornada, entre aquéllos y sus deudos queridos.

La Sección Femenina de Falange nos presenta un nuevo calendario, lleno de arte y amenidad. El mejor calendario del año

Zarpa el "Cabo de Hornos"

A bordo viaja la hermana del vicepresidente de la Argentina

Cádiz, 24.—Ha zarpaado para América del Sur, el vapor español «Cabo de Hornos», en el que figuran como pasajeros doña Sara Lidiedal, hermana política del vicepresidente de la República Argentina, R. Castillo. Va acompañada de su hija. También marchan en dicho barco Pericás y Gitanillo de Triana, que van a torrear en Caracas.—Logos.

Otras informaciones del Extranjero

Los periodistas y diplomáticos yanquis que se encontraban en Alemania e Italia

Río de Janeiro, 24 (5 t.)—El buque portugués «Nyassa» ha salido de la capital brasileña con dirección a Lisboa, de donde repatriará a los diplomáticos y periodistas norteamericanos que se encontraban en Alemania e Italia. Seguidamente el barco trasladará a Europa a los periodistas y diplomáticos alemanes e italianos que se encuentran en los Estados Unidos.—Efe.

La situación alimenticia en Palestina

Adana, 24 (5 t.)—La situación alimenticia de Palestina empeora de día en día, según noticias procedentes de Jerusalén. El alto comisario inglés ha recibido a los alcaldes de varias ciudades para tratar de aportar soluciones.—Efe.

1.200 prisioneros marroquíes reintegrados a Francia por Alemania

París, 24 (5 t.)—Un tren con mil doscientos prisioneros marroquíes que pertenecían al Ejército francés ha llegado a Roan, de paso para África. Forman parte de uno de los contingentes que han sido puestos en libertad por las autoridades alemanas.—Efe.

La moneda fraccionaria

Madrid, 26.—Se recuerda que el día 31 del actual es el último en que podrá circular la moneda fraccionaria de cobre y que, a partir del día 1 de Enero de 1942, quedará sin valor alguno y se considerará ilegal su tenencia.—Logos.

EGIPTO e INGLATERRA... ARGENTINA... CONFERENCIA... RIO de JANEIRO... HA CAIDO en el FRENTE RUSO... UN voluntario que luchó en el Guadarrama... Los hermanos y patronos yanquis deciden no plantear conflictos mientras dure la guerra... BANGKOK...

## Un mejor aprovechamiento de los barbechos

Por el marqués de Casa Pacheco

La tendencia de la técnica moderna se encamina a disminuir la hoja de barbecho con el doble fin de reducir los gastos que supone una explotación y, por otro lugar, lograr mayor cantidad de productos reduciendo la extensión de éste. Así los sistemas ideados por Rey, Rif, Bourdiel, Pepito Rebollo, Jean y Widson, entre los extranjeros, y los de Quintanilla, Gascon Benages, Aranda y Ruidejo, entre los españoles, variando en su aplicación todos, su lema es reducir el barbecho, pero con un exclusivismo, que, por mi parte, no le encuentro muy lógico.

El espacio no me permite hacer un examen crítico de los mismos en su conjunto y que tal vez lo efectúe separadamente, para que mis compañeros del agro, que los desconozcan, tengan una idea de ellos y deduzcan si pueden o les conviene aplicarlos, y en el presente artículo voy sólo a limitarme a hacer una observación de condición general.

El que más amplitud da a la variación de las plantas es el de Bonaiges, que en este aspecto lo fundamenta sobre cereal-leguminosa en cultivo sucesivo, no mencionando para nada a plantas de otras familias que pueden y deben cultivarse, sino en todos los secanos en no pocos de ellos.

Con todos, desde luego, se tiene la ventaja, de que no se pierde superficie, para la obtención de los fundamentales que son el trigo para la alimentación humana y la cebada, centeno y avena, para la animal y el barbecho se distancia introduciendo una leguminosa que debe ser la más apropiada sembrada sobre pajas si se efectúa en otoño o bien sobre un semibarbecho si se hace en primavera.

Si la tierra tiene marcada tendencia al apelmazamiento el barbecho se impone prodigándole más que si permanece más tiempo suelta y, por tanto, ya no es la voluntad la que manda en la distribución y sí el suelo. En este respecto una alternativa cereal leguminosa pudiera ser teniendo muy en cuenta la condición mejorando de ésta; barbecho limpio, cebada sobre basura, leguminosa de otoño y trigo con abono químico y avena sobre pajas.

Las Hijas de María de todas las parroquias de la capital, han comenzado hoy las visitas de devoción y homenaje a la excelsa Patrona de Segovia y su Tierra, nuestra Señora de la Fuencisla. Con tal motivo han acudido hoy a su santuario las pertenecientes a la parroquia de San Esteban y el viernes a las de San Marcos.

Mañana corresponde la visita a las Hijas de María de la feligresía de San Miguel.

## Las visitas de homenaje a la Santísima Virgen de la Fuencisla

Mañana corresponde la visita a las Hijas de María de la feligresía de San Miguel.

### NOTAS CINEMATOGRAFICAS

## Los intérpretes de la gran película española "Raza"

En la película «Raza», magnífica creación de la cinematografía española, en la que—como ya hemos dicho—se exaltan las cualidades nacionales y las virtudes de nuestro pueblo que permanecieron latentes aun en los tiempos de mayor decadencia de España, se distinguen los intérpretes por su fuerte temperamento artístico, de relevantes características.

Españoles todos ellos, actores y actrices, merece singular mención Alfredo Mayo, el galán de más acusado realismo de la pantalla nacional, como ha demostrado en otras cintas de la misma en que ha tomado parte. Tanto por la expresión sobria, como por el gesto y el ademán demuestra ser un actor de indiscutible mérito, que posee además el imprescindible porte juvenil, acompañado de bella presencia.

A su lado también alcanza excepcional relieve la figura de Ana Mariscal, que procede del teatro, en donde cosechó envidiables laureos y que ahora en los roles femeninos, logró merecida fama, colocándose en la primera fila de ellos, por la facilidad con que sabe asimilarse la psicología de los personajes que encarna, habiendo logrado en el film «Raza» su plenitud artística, a la que dota de una dulzura y naturalidad sorprendentes.

Insútil es decir que las extraordinarias dotes interpretativas de Alfredo Mayo y Ana Mariscal obligaron a J. L. Sáenz de Heredia, realizador de la película de que hablamos, a escogerles como protagonistas principales.

También dan tono y prestigio a la proyección citada José Nieto, afamado artista, originario de los estudios de Hollywood, Pilar Soler, Rosina Media Rey de las Heras, Blanca de Silos, Cancia y otros que ofrecen un conjunto perfecto, realizando todos ellos sus cometido con una ponderación digna de las mayores alabanzas.

## DE SOCIEDAD

### Enfermo de gravedad

Se halla gravemente enfermo nuestro querido amigo el distinguido joven de esta capital, don Gabriel de Cáceres. Muy de veras deseamos su alivio.

### Poseión del nuevo jefe del Servicio del Trigo en Segovia

Ayer tomó posesión de la Jefatura del Servicio del Trigo en Segovia, don Joaquín Barrio de Vega, que ha desempeñado con gran acierto la Jefatura de Alava, y al que deseamos halle muy grata su estancia en Segovia.

Le dió posesión el jefe saliente de dicho Servicio en nuestra provincia, don Fabio Hernández, que va a desempeñar el mismo cometido en la de Pontevedra.

El señor don Fabio Hernández, que ha salido ya para la capital citada, se despide por nuestro conducto de las muchas amistades con que cuenta en Segovia, lamentando no haber podido hacerlo personalmente, como hubiera sido su deseo, por la urgencia con que ha tenido que emprender el viaje para tomar posesión de su nuevo cargo.

ILDEFONSO RODRIGUEZ, 8 (Frente al Banco España)

**GARCIA SANZ**  
Casa Compra-Venta de Muebles

Desea a todos sus clientes, favorecedores y amigos, felices Pascuas y muy próspero y venturoso AÑO 1942.

## Servicio de trenes por la línea de Segovia

Trenes descendentes					Trenes ascendentes					
ESTACIONES	Expreso 27	RAPIDO II	49	47	ESTACIONES	Expreso 28	RAPIDO 12	50	Mensajeros 62	48
Madrid, salida.....	21,40	8,45		18,45	Valladolid, salida.....	4,00	15,25	7,00	10,20	
Villalba, llegada.....	22,28	9,33		19,44	Medina, llegada.....	4,50	16,10	8,00	11,45	
Cercedilla.....	23,00	10,13		20,31	Olmedo.....	5,19	16,41	8,35	13,02	
San Rafael.....		10,40		20,53	Fuente Olmedo.....			8,45	13,29	
El Espinar.....	23,27	10,46		21,00	Fuente St.ª Cruz.....			8,54	13,43	
Otero.....		11,01		21,14	Ciruelos de Coca.....			9,01	13,56	
La Losa.....		11,14		21,26	Coca.....	5,38	17,00	9,09	14,14	
Segovia.....	0,03	11,28		21,40	N. de la Asunción.....	5,48	17,10	9,21	14,42	
llegada.....	0,13	11,38	17,40		Santa M.ª de Nieva.....	6,02	17,25	9,39	15,19	
salida.....	0,33	11,52	18,02		Armuña.....			9,50	15,46	
Hontanares, llegada.....			18,15		Yanguas.....	6,17	17,41	10,00	16,08	
Ahusín.....			18,23		Hontanares.....	6,32	17,59	10,20	16,26	
Yanguas.....	0,49	12,08	18,33		Segovia.....	7,02	18,30	10,50	17,30	7,45
Armuña.....			18,43		llegada.....				19,35	8,01
Santa M.ª de Nieva.....	1,05	12,24	18,53		salida.....	7,27	18,35		19,53	8,16
N. de la Asunción.....	1,21	12,40	19,00		Otero.....			19,07	20,20	
Ciruelos de Coca.....	1,32		19,12		El Espinar.....	7,53	19,21		20,43	8,29
Fuente St.ª Cruz.....			19,26		San Rafael.....			19,29	21,08	8,37
Fuente Olmedo.....			19,34		Cercedilla.....	8,15	17,48		21,40	8,57
Olmedo.....	1,52	13,07	19,42		Villalba.....	8,41	20,19		23,08	9,31
Medina, llegada.....	2,20	13,35	20,16		Madrid.....	9,30	21,00		0,45	10,25
Valladolid, llegada.....	3,10	14,20	21,15							

## Subpagaduría Militar de Haberes de Segovia

Los haberes del mes actual pueden hacerse efectivos en esta dependencia en los días 26, 27 y 29 del corriente, de diez a doce de la mañana. Los haberes no hechos efectivos en los días señalados serán reintegrados al Tesoro. Segovia, 24 de Diciembre de 1941. El pagador

## SEGOVIA RELIGIOSO

### Los cultos de Navidad

En el convento de Santa Isabel, misa del Gallo, con pastorelas, a las doce de la noche, y también misa cantada, a las ocho, asimismo con pastorelas, mañana, día de Pascua, el 28, el 1.º de año y el día de Reyes.

En San Sebastián, octavario del Niño Jesús, del 25 de este mes al 1.º de Enero, todas las tardes, a las siete, con adoración del Niño y villancicos. El sermón estará a cargo del reverendo Padre Fernández, S. J. Día 1.º de Enero, titular de la Compañía de Jesús, octavario y sermón que predicará el reverendo Padre Rafael Leturia, S. J. Habrá igualmente bendición y adoración del Niño. Se ganará indulgencia plenaria confesando, comulgando y visitando esta iglesia.

En los Padres Carmelitas descalzos, bendición papal, a las cuatro y media de la tarde, precedida del rezo del santo rosario y plática.

## Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra

Cobro de haberes  
Los caballeros mutilados que perciban haberes por esta Subpagaduría militar de Segovia podrán hacer efectivos los del mes actual durante los días 26, 27 y 29 del corriente.

### Vacantes

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», número 283, de fecha 18 de los corrientes, anuncia vacante la plaza de portero del Hospital Militar de esta plaza, con el haber diario de ocho pesetas. Las instancias, acompañadas de certificado de Penales, adhesión al Movimiento y aptitud física, se presentarán en esta Comisión antes del día 9 del próximo Enero.

En las Comisiones comarcales y en esta Provincial se instruirá a los solicitantes sobre las dudas que tuvieren.

## Curiosidades

### No se separan de su madre después de muerta

En la mayor parte de los animales que hacen vida solitaria, si muere una hembra con crías, éstas difícilmente se separan del cadáver; pero cuando viven hermanadas o en grupos numerosos, no sucede lo mismo. En esta especie, si un cazador o una fiera dan muerte a la madre, los hijos huyen con el resto de su tropa y no se les vuelve a ver más. Hay, sin embargo, excepciones, como la cebra y el rinoceronte. Estos cuadrúpedos, cuando oyen tiros y ven caer a su madre, huyen asustados, pero luego vuelven, de modo que si el cazador tiene paciencia puede apoderarse de las crías.

### La fidelidad e inteligencia de un caballo

Leemos en un periódico reciente el suceso ocurrido al campesino Angelo Spezzaf, que es un ejemplo más que demuestra la singular inteligencia y fidelidad de uno de los animales más amigos del hombre. Cuando el referido campesino regresaba de su trabajo en el campo, a su casa situada en Sawa, distante dos o tres kilómetros, un tronco de árbol cayó sobre el privándole del sentido. El caballo prosiguió su camino y cuando llegó a la casa de su dueño comenzó a relinchar de modo incosante y a dar brincos hasta que llegaron los familiares de Spezzaf, al cual le fueron proporcionados socorros inmediatos. El campesino ha podido así ser atendido, mejorando rápidamente.

### Uno que muere de risa

El periódico "Bund", que se publica en Aldrog, publicaba hace poco que una persona había muerto de risa. Se trata de un espectador que asistió en un cine a la proyección de una película cómica y fue preso de un ataque de hilaridad que le duró más de dos horas. Toda la sala comenzó a reír contagiada por el efecto de la película, pero llegó un momento en que la proyección hubo de ser suspendida y la sala iluminada para atender a uno de los espectadores que, de tanto reír, había fallecido de parálisis cardíaca.

## Decano... Decano

¡¡¡Siempre COÑAC DECANO!!!  
Pedidos a Mariano Bernardo  
Juan Bravo, 7 y 9

## Gramófonos ECONOMICOS Y DE LUJO REPARACIONES

DISCOS: «La voz de su Amo», «Odeón», «Regol» y «Columbia»... Siempre novedades.

Relojería — Óptica — Bisutería  
**José Mozo**  
Isabel la Católica, 5

REGALOS DE CALIDAD Y GUSTO  
**PERFUMERIA VELASCO**  
I. la Católica 2. Telf. 260

## PASCUAS

**ZAPATILLAS**  
de todas las medidas y clases  
Precios económicos  
Casa R. Olmos Serna  
San Juan, 10. SEGOVIA

## Pensión Chiclanero

José Olmedillas  
Todo confort  
Avenida de José Antonio, 67, 1.º B.  
Teléfono 23813  
Madrid

## Comunidad Antigua de Villa y Tierra de Cuéllar

El día 29 de Diciembre actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad la subasta para el aprovechamiento de 407 pinos negres, señalados para corta en el Monte número 32, del Catálogo denominado «Común de Torre y Jaramiela», que cubican 190,720 metros cúbicos de madera; 120,140 metros cúbicos de leña de tronco y 116,230 metros cúbicos de leña de copas, bajo el tipo de tasación de 15,803,50 pesetas.  
La admisión de pliegos se efectuará hasta las trece horas del día 27 de este propio mes, en la Secretaría de la entidad propietaria.  
Cuéllar, a 15 de Diciembre de 1941. El presidente, Juan Herrero.

## SALVADOR HEREDERO

Comunica a su distinguida clientela que reanuda su consulta de Medicina y Cirugía diaria en TUREGANO. (Segovia.)  
Censura Sanitaria S. G.—15

## Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.

CONSULTA DIARIA  
Cervantes, número 38, principal. Segovia. Teléfono 437  
Censura Sanitaria S. G.—1

## BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor

Censura Sanitaria Número 1122

## Anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

**CARTERAS** para documentos. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia.

**Electrón** Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25. Segovia.

**Motores** y transformadores nuevos. Existencia todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

**Coche** «Renault» 13 HP, modelo 1939, seminuevo, bien calzado, se vende. Cantimpalos. C. Mendoza.

**Pérdida** dos ruedas repuesto de camioneta desde Navas de Oro por Aguilafuente hasta Lastras de Cuéllar. Gratificará a quien dé cuenta de ellas, Alejandro Aceves. Navas de Oro.

**PETROLIVEN** para engrase de maquinarias delicadas. Tubo 2 pesetas. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia.

**Vendo** vaca suiza del segundo, gran producción. Celedonio Gómez, Cantimpalos.

**Se vende** casa con tienda, bien situada, próximo Plaza Franco. Razón «CASTILLA», Agencia Negocios. Ruvia, 9. Segovia.

**Oveja** con su cría se encuentra recogida. Razón Mariano Aguado Alvarez. Carretera San Rafael, 30, H.

**Ama** de cría, casada, veintiseis años, se ofrece en su domicilio. Diríjase Eusebia de Frutos, en San Miguel de Bernúy.

**Vendo** vaca suiza recién parida con su cría, tercer parto. Nicolás Martín. Paradinhas.

**Se vende** una casa en Grabador Espinosa. Razón en Valdevilla, 11. Mariano Cabeles.

**Clases** particulares limitadas para ambos sexos hasta el 30. San Rafael (pastelería). Estación Espinar. (Cantalejo).

**Vendo** carro de varas nuevo, sin estrenar, para una caballería. Para tratar con Martín Monjas, en Paradinhas.

**Carro** de machos, medio uso, vendo. Faustino López, en Escobar de Polendos.

**Se vende** macho media vida, a prueba, ba, vaca mestiza abocada al parto. Teodoro Lázaro. Tabanera la Luenga.

**Furgoneta** «Fiat» 501, a toda prueba, bien documentada, vendo. Salvador Llorente, en Valverde del Majano.

**Macho** de diez años vendo o cambio por burro. Blas Martín, en Adrada de Pirón.

**Leña** de encina se vende en troncos largo de olivo, quitada la cascara en el caserío de Berbete (Zarruela del Monte).

**Propio** para gasógeno, se vende coche «Lancia» 26 HP, toda prueba. Julián Duque. Café Ketama.

**Vendo** dos vacas recién paridas del segundo y tercero, buen tamaño y mucha producción. Miguel Rincón. Carbonero el Mayor.

**Vendo** chota holandesa ocho meses y dos vacas: una mestiza cuatro años, ambas preñadas y en producción. Librado, en Aragoneses.

**Vendo** novilla suiza de dos años, preñada. Tratar, Francisco Blanco, en Nava de la Asunción.

**Ama** de cría se necesita urgente, para Zaragoza. Razón, Plaza Conde Cheste, 6, primero.

**Se venden** 11 cabras de vida, clase superior. Verlas y tratar. Plata 35, Segovia.

**Puertas** y balcones de derribo, se venden. Razón, Almira, número 10, segundo.

**Vendo** coche «Buick» o motor por separado 21 HP, documentación corriente. Razón, San Juan, 8. Benigno Santiso.

**Carro** nuevo de varas, para una caballería, se vende. Gabriel Matarranz. Roda de Eresma.

**Dos vacas** holandesas, una recién parida, otra abocada a Vicente Fuentes. Valseca.

**Vaca** suiza del primero, buen tamaño, vendo con cría o sin ella. Miguel Lázaro en Garcillán.

**Se venden** todas las fincas de Aldealengua de Pedraza, propiedad de Pedro López. Tratar, plaza de San Nicolás, 6, Segovia.

**«Citroën»**, B. 14, cuatro puertas, público, cupo mensual 75 litros. Plazuela Espejos, 1. (Garage). Segovia.

**Chota** suiza de cuatro días, vendo. Nicanor Sastre, en Torrecaballeros.

**Carro** de yugo, en buen uso, para burros, vendo. Casimiro Herrero, en Sauquillo de Cabezas.

**Vaca** suiza recién parida, en gran producción y otra abocada, buen tamaño, vendo. Mariano Garrido, en Cantimpalos.

**Esmaltes y pinturas preparadas**

Perfumería El Capricho  
Cervantes, 2. Teléfono 283

**LA UNION**

TRANSPORTES  
SEGOVIA MADRID BARCELONA  
Ruiz de Alda, 6 Tudescos, 1 Frto P. Nueva 2  
Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 23588